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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Als gevolg van de wereldwijde COVID-19-pandemie 
staan de gezondheid, de samenleving en de economie al 
een jaar sterk onder druk. De bevolking lijdt daaronder.

In België is de vaccinatiecampagne tegen het coro-
navirus op gang gekomen. Bovendien heeft ons land 
ervoor gekozen het vaccin nu en in de toekomst gratis 
aan te bieden.

Dat de toegang tot het vaccin wordt gewaarborgd, 
is van eenzelfde fundamenteel belang als het recht op 
gezondheid voor iedereen. Het is een solidaire keuze, 
want wie zich wil laten vaccineren maar daartoe de 
middelen niet heeft, zal niet in de kou blijven staan. Het 
solidaire aspect zit ook in het feit dat hoe meer burgers 
worden ingeënt, des te beter het virus kan worden inge-
damd. Uiteraard is die keuze niet gratis; de solidariteit 
en de billijke vergoeding voor het onderzoek naar en de 
productie van die vaccins hebben nu eenmaal een prijs.

De PS is van oordeel dat men er wereldwijd voor zou 
moeten kiezen het vaccin en de behandelingen univer-
seel toegankelijk te maken en dus gratis aan te bieden.

In een peiling van oktober 2020 in opdracht van het 
CNCD-11.11.111 hebben de Belgen eensgezind aange-
geven dat er nood is aan solidariteit en dat iedereen 
toegang moet hebben tot het vaccin tegen het corona-
virus. De PS heeft toen meteen een duidelijke stelling 
ingenomen, namelijk dat België die boodschap zowel 
op Europees vlak als bij de VN moet uitdragen.

De regering heeft die solidaire keuze dan ook bepleit 
tijdens de bijzondere COVID-19-zitting van de Verenigde 
Naties van 3 tot 5 december 2020 en, op Europees ni-
veau, tijdens de recentste Europese top in Brussel van 
9 tot 11 december 2020.

Die oproep kwam bijlange niet alleen van België: in 
september 2020 heeft VN-secretaris-generaal de heer 
António Guterres, er bij de opening van de 75e zitting 
van de algemene vergadering van de Verenigde Naties 
voor gepleit het COVID-19-vaccin te beschouwen als een 
mondiaal publiek goed ten dienste van de hele mens-
heid. Nochtans had de Wereldhandelsorganisatie zich 
al fel verzet tegen de voorstellen en de inspanningen 
daartoe van de Wereldgezondheidsorganisatie.

1 https://www .cncd .be /sondage -2020.

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Depuis maintenant un an, la pandémie mondiale liée 
au COVID-19 soumet les populations à d’immenses 
pressions sanitaires, sociales et économiques.

Dans notre pays, la campagne de vaccination contre 
le coronavirus est entamée. La Belgique a par ailleurs 
fait un choix: le vaccin est et sera gratuit.

Garantir l’accès au vaccin est fondamental, tout aussi 
fondamental que le droit à la santé pour tous. C’est un 
choix solidaire. Solidaire parce que, d’une part, l’on 
s’assure que toute personne souhaitant se faire vacciner 
ne sera pas contrainte d’y renoncer faute de moyens 
et, d’autre part, solidaire car plus le nombre de citoyens 
vaccinés sera élevé, plus hauts seront les remparts 
contre ce virus. Ce choix a évidemment un prix, mais 
c’est celui de la solidarité et de la juste rétribution de la 
recherche et de la production de ces vaccins.

Selon le Parti socialiste, ce choix de l’accès univer-
sel et consistant à offrir la gratuité de ce vaccin et des 
traitements devrait être envisagé au niveau mondial.

Dans un sondage d’octobre 2020, commandité par le 
CNCD-11.11.111, les Belges s’étaient exprimés à l’unisson 
concernant les besoins de solidarité et, notamment, 
l’accès pour tous à un vaccin contre le coronavirus. 
Dès cet instant, le Parti socialiste avait pris clairement 
position: il fallait que la Belgique porte ce message à la 
fois à l’échelon européen et à l’ONU.

Et ce choix solidaire, le gouvernement l’a porté lors de 
la session spéciale des Nations Unies sur le COVID-19 
du 3 au 5 décembre 2020 et au niveau européen lors 
du dernier sommet européen de Bruxelles des 9, 10 et 
11 décembre 2020.

Bien au-delà de la Belgique, le secrétaire général 
des Nations Unies, M. António Guterres, avait, déjà à 
l’ouverture de la 75e session de l’Assemblée générale 
des Nations Unies en septembre 2020, plaidé pour que 
le vaccin contre le COVID-19 soit considéré comme un 
bien public au service de l’ensemble de la communauté 
humaine. Et ce, alors que l’Organisation mondiale du 
commerce s’était déjà vivement opposée aux proposi-
tions et efforts de l’Organisation mondiale de la santé 
à ce sujet.

1 https://www .cncd .be /sondage -2020.
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Helaas kan men er niet omheen dat die solidaire 
keuze niet overal ter wereld wordt gemaakt.

Begin januari 2021, terwijl de rijkste landen al met heel 
grootschalige vaccinatiecampagnes waren gestart, kwam 
de People’s Vaccine Alliance, waarvan meerdere ngo’s 
zoals Oxfam en Amnesty International deel uitmaken, 
naar buiten met het bericht dat de bevolking van de 
armste landen mogelijk tot 2024 geen toegang tot het 
COVID-19-vaccin zal hebben. Sommige landen, zoals 
Canada, hebben tot vijfmaal meer dosissen aangekocht 
dan nodig geacht, zonder zich zorgen te maken om die 
onrustwekkende onbalans. In bijna zeventig van de 
armste landen zullen negen op tien mensen in 2021 
geen toegang hebben tot het vaccin tegen COVID-192.

Die situatie is uiteraard onaanvaardbaar en toont eens 
te meer aan dat de strijd tegen de COVID-19-pandemie 
er een met verschillende snelheden is, in weerwil van 
de ronkende verklaringen tijdens de top van de G20 op 
21 en 22 november 2020 en tijdens de recentste Europese 
top in Brussel van 9 tot 11 december 2020.

De werkelijkheid is wat ze is: terwijl de rijkste landen 
slechts 14 % van de wereldbevolking vertegenwoordigen, 
leggen ze beslag op bijna 50 % van de vaccindosissen 
door massaal veel dosissen op voorhand te bestellen. 
Voor de andere landen – in Afrika, Latijns-Amerika of 
in de Caraïben – zit er niets anders op dan te wachten, 
omdat ze nu eenmaal niet tegen de stijgende prijzen 
op kunnen.

Die situatie is niet alleen onrechtvaardig, maar leidt 
ook tot een wereldwijd gezondheidsprobleem, daar het 
virus zich niets aantrekt van grenzen en van het ene land 
en continent naar het andere reist. De WHO waarschuwt 
overigens dat een oneerlijke verdeling van de vaccins 
tot een aanzienlijk hoger aantal doden kan leiden.

Het is dus van het allergrootste belang dat de dosis-
sen worden gedeeld en dat men wereldwijde solidariteit 
aan de dag legt om een maximale vaccinatiegraad en 
groepsimmuniteit te verwezenlijken.

In dat verband dient te worden gewezen op Covax3, 
een samenwerkingsregeling met het oog op een mondiale 
toegang tot het vaccin. In dat initiatief bundelen 190 lan-
den de krachten om een sterkere onderhandelingspositie 
ten aanzien van de farmaceutische ondernemingen te 

2 https://www .oxfam .org /en /press -releases /campaigners -warn 
-9 -out -10 -people -poor -countries -are -set -miss -out -COVID -19 
-vaccine.

3 https://www .who .int /initiatives /act -accelerator /covax.

Malheureusement, force est de constater que ce 
choix solidaire ne s’impose pas encore au monde entier.

Début janvier 2021, l’Alliance en faveur d’un vaccin 
universel (“People’s Vaccine Alliance”), dont font partie 
plusieurs ONG dont Oxfam ou Amnesty International, 
nous apprenait que, au moment où les pays les plus 
riches entamaient des campagnes de vaccination à très 
grande échelle (parfois en achetant 5 fois plus de doses 
par rapport aux quantités jugées nécessaires comme 
au Canada par exemple), les populations des pays les 
plus pauvres risquaient de ne pas avoir accès au vaccin 
anti-COVID-19 avant 2024. Et ce, sans se préoccuper 
de l’inquiétant déséquilibre. En effet, 9 personnes sur 
10 n’auront pas accès au vaccin contre le COVID-19 au 
cours de cette année 2021 dans près de 70 pays parmi 
les plus pauvres2.

Il s’agit évidemment d’une situation inacceptable qui 
démontre, une fois encore, que la lutte contre l’épidémie 
du COVID-19 se déroule à plusieurs vitesses. Tout ceci 
en dépit des beaux discours que nous avons pu entendre 
il y a peu, au sommet du G20 des 21 et 22 novembre 
2020, tout comme lors du dernier Sommet européen de 
Bruxelles des 9, 10 et 11 décembre 2020.

La réalité est sans appel: alors qu’ils ne représentent 
que 14 % de la population mondiale, les pays les plus 
riches se sont accaparés de près de 50 % des doses de 
vaccins en réalisant des précommandes massives. Les 
autres – qu’ils soient en Afrique, en Amérique latine ou 
dans les Caraïbes – peuvent toujours patienter, n’étant 
pas en mesure de faire face à la montée des prix.

Par-delà l’injustice de la situation, il y a un problème 
de santé publique mondiale, car le virus circule sans 
jamais se préoccuper des frontières, passant d’un pays 
et d’un continent à l’autre. L’OMS pointe d’ailleurs qu’une 
distribution inéquitable des vaccins risque de faire aug-
menter le nombre de morts de manière considérable.

Il est donc indispensable de partager les doses et de 
faire preuve de solidarité mondiale pour que la couverture 
vaccinale soit la plus large possible et que l’immunité 
collective puisse jouer.

Dans cette optique, il existe aussi un mécanisme 
Covax3 qui vise une collaboration pour un accès mondial 
au vaccin. 190 pays ont rejoint cette initiative, pour négo-
cier avec plus de poids face aux entreprises pharmaceu-
tiques. 92 pays en voie de développement ont répondu 

2 https://www .oxfam .org /en /press -releases /campaigners -warn 
-9 -out -10 -people -poor -countries -are -set -miss -out -COVID -19 
-vaccine.

3 https://www .who .int /initiatives /act -accelerator /covax.
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bewerkstelligen. 92 ontwikkelingslanden hebben gehoor 
gegeven aan die oproep, waarbij wordt beloofd dat de 
vaccins zullen worden gefinancierd door een fonds 
gesponsord door schenkers, waaronder België4. De 
rijkste landen zullen hun eigen dosissen zelf betalen, 
maar tegen betere voorwaarden dan mochten ze die 
op eigen houtje hebben gekocht. Van de twee miljard 
dosissen die nodig zijn, ontbreken er nog 1,3 miljard.

Minister van Ontwikkelingssamenwerking mevrouw 
Meryame Kitir, heeft daartoe al vier miljoen euro 
vrijgemaakt.

Wat voor nut heeft het immers dat sommige westerse 
landen vaccins kopen om hun bevolking tegen eind 2021 
vijfmaal in te enten als de overgrote meerderheid van 
de mensheid niet eens toegang heeft tot het vaccin?

Thans gaan veel stemmen op om, zoals de PS-fractie 

dat al maanden vraagt, van het vaccin een publiek goed 
te maken en het monopolie waarover de farmaceutische 
bedrijven via de patenten beschikken te doorbreken.

Het Europese burgerinitiatief “Right2Cure”5, dat meer 
dan 130 middenveldorganisaties verenigt, wil bij de 
Europese Commissie een wetgevingsvoorstel in die 
zin indienen. Dat voorstel strekt ertoe de regeringen 
minder afhankelijk te maken van de farmaceutische 
sector en een oplossing te bieden voor de vertraging 
bij de productie en voor de ongelijke toegang tot het 
vaccin in de wereld.

Door van het vaccin een publiek goed te maken, kan 
men immers de ongelijkheden terugdringen ten aanzien 
van een deel van de wereldbevolking dat geen toegang 
heeft tot behandelingen en vaccins.

Al denken sommigen hier wellicht anders over, het 
uitroepen van het vaccin tot publiek goed staat onder-
zoek naar vaccins en de productie en commercialisering 
ervan niet in de weg.

De PS heeft altijd het standpunt gehuldigd dat de men-
senrechten, in het bijzonder eenieders recht op gezond-
heid, primeren op commerciële, industriële en financiële 
belangen. Het houdt geen steek dat in een gezondheids-
aangelegenheid niet de Wereldgezondheidsorganisatie 
maar de Wereldhandelsorganisatie de plak zwaait.

4 https://www .rtbf .be /info /societe /detail_le -federal -debloque 
-quatre -millions -pour -un -acces -aux -vaccins -dans -les -pays -en 
-developpement ?id =10659489.

5 https://noprofitonpandemic .eu /nl /.

à l’appel, avec une promesse de vaccins financés par un 
fonds parrainé par des donateurs, dont la Belgique4. Les 
pays les plus riches paieront eux-mêmes leurs propres 
doses, mais à de meilleures conditions que s’ils les 
avaient achetées seuls. Sur les deux milliards de doses 
à assurer, 1,3 milliard manquent encore.

La ministre de la Coopération au développement, 
Mme Meryame Kitir, a déjà débloqué quatre millions 
d’euros dans ce cadre.

En effet, pour quelles raisons acheter ou commander, 
comme dans certains pays occidentaux, des vaccins 
visant à immuniser cinq fois leur population d’ici la fin 
de l’année 2021, si l’immense majorité de l’humanité 
n’a pas accès au vaccin?

Aujourd’hui, comme le groupe PS le demande depuis 

des mois, de nombreuses voix s’élèvent pour faire du 
vaccin un bien public et casser le monopole confé-
ré aux firmes pharmaceutiques par le truchement de 
leurs brevets.

L’initiative citoyenne européenne “Right2Cure”5, notam-
ment, rassemble à ce jour plus de 130 organisations 
de la société civile et veut soumettre une proposition 
législative en ce sens à la Commission européenne. 
Objectif: rendre les gouvernements moins dépendants 
du secteur pharmaceutique et résoudre les problèmes 
de retard de production et d’inégalité d’accès au vaccin 
dans le monde.

En effet, c’est en faisant du vaccin un bien public que 
l’on pourra réduire les inégalités qui frappent une partie 
de la population mondiale privée d’accès aux traitements 
et aux vaccins.

Et quoi que certains en pensent, octroyer le caractère 
de bien public au vaccin n’est pas incompatible avec 
la recherche, la production et la commercialisation de 
celui-ci.

Le PS s’est toujours positionné pour affirmer la pri-
mauté des droits de l’homme, en particulier du droit 
à la santé de toutes et de tous, sur les intérêts com-
merciaux, industriels et financiers. Il n’est pas logique 
qu’en matière de santé, ce soit l’Organisation mondiale 
du commerce qui fixe les règles et non l’Organisation 
mondiale de la santé.

4 https://www .rtbf .be /info /societe /detail_le -federal -debloque 
-quatre -millions -pour -un -acces -aux -vaccins -dans -les -pays -en 
-developpement ?id =10659489.

5 https://noprofitonpandemic .eu /fr /.
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België en Europa moeten er bij de Wereldhandels-
organisatie op aandringen de opschortingsregeling voor 
octrooien te activeren en in dat verband haar leden te 
vragen af te zien van vier categorieën van intellectu-
ele-eigendomsrechten – auteursrechten, industriële 
tekeningen en modellen, octrooien en niet openbaar 
gemaakte informatie – ingevolge de Overeenkomst inzake 
handelsaspecten van intellectuele eigendom (TRIPS). 
Die opschorting zou minstens moeten gelden totdat de 
meerderheid van de wereldbevolking een doeltreffend 
vaccin heeft ontvangen en immuniteit tegen COVID-19 
heeft opgebouwd. Een dergelijke oplossing zou niet 
alleen tot een lagere vaccinprijs leiden, maar ook een 
bredere productie en distributie waarborgen.

Via dit voorstel van resolutie wordt aangegeven dat het 
voor België belangrijk is de volgende boodschap uit te 
dragen: het vaccin moet tot een publiek en octrooivrij goed 
worden uitgeroepen, in het belang van eenieders gezond-
heid. De Verenigde Naties, de Wereldhandelsorganisatie 

maar ook de Europese Unie moeten deze boodschap 
te horen krijgen: de hele mensheid wordt door de pan-
demie getroffen en dus moet elk individu persoonlijk 
kunnen worden beschermd en zijn medemens kunnen 
beschermen.

La Belgique et l’Europe doivent se positionner auprès 
de l’Organisation mondiale du commerce afin d’activer 
le mécanisme de suspension des brevets en demandant 
que les membres de cette organisation renoncent à 
quatre catégories de droits de propriété intellectuelle – 
droits d’auteur, dessins et modèles industriels, brevets 
et informations non divulguées – au titre de l’Accord 
sur les aspects des droits de propriété intellectuelle 
qui touchent au commerce (ADPIC). Et ce, jusqu’à ce 
que, au minimum, la majorité de la population mondiale 
reçoive des vaccins efficaces et développe une immunité 
contre le COVID-19. Une telle solution permettrait, non 
seulement de réduire le prix des vaccins, mais garanti-
rait aussi une production et une distribution plus large.

Le présent texte a pour objectif d’insister sur l’impor-
tance pour la Belgique de porter ce message: il faut 
inscrire le vaccin dans le domaine public, sans brevet, 
au service de la santé de toutes et tous. Il faut porter ce 
message aux Nations Unies, à l’Organisation mondiale 

du commerce mais aussi auprès de l’Union européenne: 
c’est l’humanité qui est confrontée à la pandémie et 
c’est chaque être humain qui doit pouvoir être protégé 
et protéger l’autre.

André FLAHAUT (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)
Christophe LACROIX (PS)
Hervé RIGOT (PS)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. herinnert aan de oproep die Zuid-Afrika en India, 
met de steun van de Wereldgezondheidsorganisatie, 
in het begin van de pandemie hebben gedaan om de 
Verenigde Naties in een bijzondere zitting bijeen te 
roepen over de strijd tegen COVID-19;

B. wijst erop dat India en Zuid-Afrika, nadat was ge-
bleken dat hun oproep op verzet stuitte en weinig gehoor 
kreeg, met de steun van de Wereldgezondheidsorganisatie 
in oktober 2020 de Wereldhandelsorganisatie hebben 
voorgesteld dat die laatste de toepassing van de oc-
trooiregels tijdelijk zou opschorten in het kader van de 
strijd tegen COVID-196;

C. merkt op dat dit verzoek werd afgewezen door 
de landen waar de vijftien grootste farmaceutische 
bedrijven zijn gevestigd die samen het grootste aantal 
octrooien op levend materiaal bezitten: de Verenigde 
Staten, de EU-lidstaten, Noorwegen, Groot-Brittannië, 
Japan, Zwitserland en Australië;

D. verwijst naar de uiteenzetting die de VN-secretaris-
generaal, de heer António Guterres, in september 2020 
heeft gehouden bij de opening van de 75e zitting van 
de Algemene Vergadering van de Verenigde Naties en 
waarbij hij ertoe opriep de toegang tot het vaccin tegen 
COVID-19 te beschouwen als een gezondheidsdienst 
voor álle mensen, dat wil zeggen als een publiek goed;

E. verwijst naar de verklaring die Riccardo Petrella, 
voorzitter van de Agora des Citoyens, in verband met 
de huidige pandemie heeft afgelegd naar aanleiding van 
de bijeenroeping in december 2020 van de bijzondere 
zitting van de Algemene Vergadering van de Verenigde 
Naties over de COVID-19-pandemie: “Elle constitue une 
opportunité unique pour configurer et mettre en œuvre 
les actions communes, efficaces et coordonnées au 
plan mondial, de lutte contre la pandémie dans l’intérêt 
et l’assurance du droit à la vie, à la santé, de tous les 
habitants de la terre. le moment est historique. il en va 
du devenir de l’ONU en tant qu’organisation capable de 
contribuer à une régulation juste et pacifique des affaires 
mondiales et surtout de la capacité de nos sociétés de 
donner à la vie une valeur universelle libérée de toute 
subordination aux “raisons” marchandes, économiques 
et de puissance. La santé, la vie, n’est pas une question 
de business, de profits ni de puissance nationale, de 
domination ou de survie des plus forts.”; 

6 https://docs .wto .org /dol2fe /Pages /SS /directdoc .aspx ?filename 
=q: /IP /C /W669 .pdf &Open =True.

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant la demande de convocation d’une 
session spéciale des Nations Unies sur la lutte contre 
le COVID-19 demandée par l’Afrique du Sud et l’Inde, 
soutenue par l’Organisation mondiale de la santé au 
début de la pandémie;

B. considérant que face aux résistances et au peu 
d’échos à la suite de cette demande de convocation, 
l’Inde et l’Afrique du Sud, soutenus par l’Organisation 
mondiale de la santé, ont introduit en octobre 2020 
auprès de l’Organisation mondiale du commerce une 
proposition pour que celle-ci suspende provisoirement 
l’application des règles concernant les brevets dans le 
cadre de la lutte contre le COVID-196;

C. considérant que cette demande a été rejetée par les 
pays où sont localisées les 15 plus grandes entreprises 
pharmaceutiques détentrices du plus grand nombre de 
brevets sur le vivant: les États-Unis, les États de l’Union 
européenne, la Norvège, la Grande-Bretagne, le Japon, 
la Suisse et l’Australie;

D. faisant référence au discours du secrétaire géné-
ral des Nations Unies, M. António Guterres, lors de 
l’ouverture de la 75e session de l’Assemblée générale 
des Nations Unies en septembre 2020 qui lançait un 
appel pour que l’accès au vaccin contre le COVID-19 
soit considéré comme un service de santé pour tous les 
êtres humains, un bien public;

E. vu les propos tenus par le professeur Riccardo 
Petrella, président de l’Agora des Citoyens, au sujet de 
la pandémie actuelle, dans le cadre de la convocation 
en décembre 2020 de la session spéciale de l’Assem-
blée générale des Nations Unies sur la pandémie de 
COVID-19: “Elle constitue une opportunité unique pour 
configurer et mettre en œuvre les actions communes, 

efficaces et coordonnées au plan mondial, de lutte contre 
la pandémie dans l’intérêt et l’assurance du droit à la vie, 
à la santé, de tous les habitants de la terre. le moment 
est historique. il en va du devenir de l’ONU en tant 
qu’organisation capable de contribuer à une régulation 
juste et pacifique des affaires mondiales et surtout de la 
capacité de nos sociétés de donner à la vie une valeur 
universelle libérée de toute subordination aux “raisons” 
marchandes, économiques et de puissance. La santé, 
la vie, n’est pas une question de business, de profits 
ni de puissance nationale, de domination ou de survie 
des plus forts.”;

6 https://docs .wto .org /dol2fe /Pages /SS /directdoc .aspx ?filename 
=q: /IP /C /W669 .pdf &Open =True.
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F. attendeert op het rapport van CNCD-11.11.11 van 
9 november 20207;

G. verwijst naar de kop van een artikel in LE SOIR 
van 9 november 2020 naar aanleiding van een peiling 
in opdracht van CNCD-11.11.11: “Le besoin de solidarité 
exprimé par les belges à l’unisson, notamment l’accès 
pour tous à un vaccin contre le coronavirus”;

H. verwijst naar de boodschap die België heeft uitge-
dragen tijdens de bijzondere zitting van de Algemene 
Vergadering van de Verenigde Naties over de COVID-
19-pandemie van 3 tot 5 december 2020;

I. verwijst naar de boodschap die België heeft uit-
gedragen tijdens de Europese Raad van 10 en 11 de-
cember 2020;

J. gelet op het antwoord van de eerste minister, de 
heer Alexander De Croo, op de vraag die de heer André 
Flahaut tijdens de plenaire vergadering van de Kamer 
van 26 november 2020 heeft gesteld;

K. attendeert op het rapport van Oxfam van 
9 december 20208;

L. attendeert op het Europese burgerinitiatief 
“Right2Cure”9;

M. verwijst naar het door de Verenigde Naties inge-

voerde COVAX-mechanisme, waar België zich heeft bij 
aangesloten10;

N. attendeert op het onderzoek van Médecins sans 
frontières (MSF) naar het voordeel van de opschorting 

van de Overeenkomst inzake handelsaspecten van 
intellectuele eigendom (TRIPS)11;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. er op internationaal niveau, en met name bij de 
Verenigde Naties, de Wereldhandelsorganisatie en de 

Europese Unie, voor te blijven pleiten dat de vaccins en 
alle andere behandelingen in de strijd tegen de COVID-
19-pandemie zouden worden beschouwd als mondiale 
publieke goederen;

2. steun te blijven verlenen aan het COVAX-initiatief 
van de Verenigde Naties, die daarin worden bijgestaan 

7 https://www .cncd .be /sondage -2020.
8 https://www .oxfam .org /en /press -releases /campaigners -warn 

-9 -out -10 -people -poor -countries -are -set -miss -out -COVID -19 
-vaccine.

9 https://noprofitonpandemic .eu /fr /.
10 https://www .who .int /initiatives /act -accelerator /covax.
11 https://msfaccess .org /sites /default /files /2020 -12 /MSF -AC_

COVID_IP_TRIPSWaiverMythsRealities_Dec2020 .pdf.

F. considérant le rapport du CNCD-11.11.11 du 
9 novembre 20207;

G. faisant référence à un titre d’un article du Soir du 
9 novembre 2020 paru à la suite du sondage commandé 
par le CNCD-11.11.11 intitulé “Le besoin de solidarité 
exprimé par les belges à l’unisson, notamment l’accès 
pour tous à un vaccin contre le coronavirus”;

H. considérant le message porté par la Belgique lors 
de la session spéciale de l’Assemblée générale des 
Nations Unies sur la pandémie de COVID-19 du 3 au 
5 décembre 2020;

I. considérant le message porté par la Belgique au 
Conseil européen des 10 et 11 décembre 2020;

J. considérant la réponse du premier ministre, 
M. Alexander De Croo, à la question de M. André 
Flahaut, lors de la séance plénière de la Chambre du 
26 novembre 2020;

K. considérant le rapport d’Oxfam du 9 décembre 
20208;

L. considérant l’initiative citoyenne européenne 
“Right2Cure”9;

M. faisant référence au mécanisme des Nations Unies 
“Covax” auquel la Belgique a adhéré10;

N. considérant l’étude de MSF (Médecins sans fron-
tières) sur l’avantage de la suspension de l’Accord sur 

les aspects des droits de propriété intellectuelle qui 
touchent au commerce (ADPIC)11;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de continuer à plaider au niveau international, 
notamment auprès des Nations Unies, de l’Organisation 

mondiale du commerce et de l’Union européenne, pour 
que les vaccins et tous les autres traitements contre la 
pandémie du COVID-19, soient considérés comme des 
biens publics mondiaux;

2. de rester mobilisé par rapport au dispositif onusien 
Covax codirigé par l’OMS, l’Alliance Gavi (Alliance du 

7 https://www .cncd .be /sondage -2020.
8 https://www .oxfam .org /en /press -releases /campaigners -warn 

-9 -out -10 -people -poor -countries -are -set -miss -out -COVID -19 
-vaccine.

9 https://noprofitonpandemic .eu /fr /.
10 https://www .who .int /initiatives /act -accelerator /covax.
11 https://msfaccess .org /sites /default /files /2020 -12 /MSF -AC_

COVID_IP_TRIPSWaiverMythsRealities_Dec2020 .pdf.
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door de Wereldgezondheidsorganisatie, Gavi-the vaccine 
alliance en CEPI (Coalition for epidemic preparedness 
innovation), met het oog op samenwerking voor een 
wereldwijde toegang tot het vaccin;

3. ten volle bij te dragen aan het proces ter onder-
steuning van een universele en billijke verdeling van de 
vaccins en de preventieproducten, en ter ondersteuning 
van de opsporing en de behandeling van COVID-19, 
meer bepaald door zich te schragen achter de verzoe-
ken aan de Wereldhandelsorganisatie om af te wijken 
van sommige bepalingen van de Overeenkomst inzake 
handelsaspecten van intellectuele eigendom (TRIPS), 
en door zich tevens onverkort te schragen achter de op-
roep van de groep van de vijfendertig minst ontwikkelde 
landen (MOL) die bij de Wereldhandelsorganisatie zijn 
aangesloten, om de transitieperiode voor de opname 
van de patentregeling inzake vaccins in de TRIPS-
overeenkomst te verlengen.

1 februari 2021

vaccin) et la CEPI (Coalition pour les innovations en 
matière de préparation aux épidémies) et visant une 
collaboration pour un accès mondial au vaccin;

3. de s’inscrire pleinement dans le processus de 

soutien à une distribution universelle et équitable des 
vaccins et des produits de prévention, au dépistage et au 
traitement contre le COVID-19, notamment en appuyant 
les demandes en faveur d’une dérogation à certaines 
dispositions de l’Accord sur les aspects des droits de 
propriété intellectuelle qui touchent au commerce (ADPIC) 
auprès de l’Organisation mondiale du commerce, ainsi 
que d’appuyer pleinement la demande du groupe des 
35 pays les moins avancés (PMA) membres de l’OMC 
de prolonger la période de transition pour l’incorporation 
de l’Accord sur les ADPIC.

1er février 2021

André FLAHAUT (PS)
Laurence ZANCHETTA (PS)
Malik BEN ACHOUR (PS)
Patrick PRÉVOT (PS)
Christophe LACROIX (PS)
Hervé RIGOT (PS)
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